



## С праздником работники ЖКХ!

В предстоящий выходной, 19 марта, свой профессиональный праздник отмечают работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания.  
От всей души поздравляем с праздником!

Благодаря труду коммунальщиков населению городов и сел создаются комфортные условия для жизни. В этом году обильные снегопады доставили немало хлопот городскому хозяйству.

Но в целом люди старались, чтобы сфера жизнеобеспечения работала без сбоев. Холодная сибирская зима прошла без серьезных аварийных ситуаций. Городской электротранспорт вовремя доставляет томичей на работу и учебу.

Сегодня в коммунальном хозяйстве области трудятся немало высококвалифицированных работников, настоящих мастеров своего дела, ответственности и опыта которых являются образцами и служат примером в работе. Благодарим за добросовестный труд!

**Желаем всем труженикам сферы жизнеобеспечения успехов, крепкого здоровья, достойной зарплаты и семейного благополучия!**

Петр БРЕКОТНИН,

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Союза организаций профсоюзов

«ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Томской области»;

Ольга ДАВЫДОВА,

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Томской областной организации

Общероссийского профсоюза

работников жизнеобеспечения



### ■ Вести ФНПР

## Генеральный совет ФНПР созывается 3-4 апреля

Такое решение принято на заседании Исполкома Федерации Независимых Профсоюзов России, которое состоялось 1 марта под председательством М.В. Шмакова. В числе вопросов повестки дня предстоящего заседания Генсовета ФНПР признано целесообразным обсудить вопросы: о революции 1917 года и положении тружеников России; о ходе выполнения Плана практических действий по реализации решений IX съезда ФНПР в 2016 году.

На заседании Исполкома ФНПР были также обсуждены вопросы о первомайской акции профсоюзов в 2017 году, внесении изменений и дополнений в Методику специальной оценки условий труда, фотоконкурсе ФНПР «Бороться и побеждать!» и ряд других.

Члены Исполкома отметили, что, несмотря на стабилизацию ситуации в отдельных отраслях экономики и замедление об-

щественной инфляции, уровень жизни большинства граждан страны продолжает снижаться. На этом фоне непреимущества выглядят политика власти, ведущая к снижению цены труда, сокращению социальных гарантий работников.

В этих условиях решено провести 1 мая 2017 года Всероссийскую первомайскую акцию профсоюзов в форме шествий и митингов. Главные требова-

ния акции – достойная заработная плата, обеспечение полной занятости, надежные социальные гарантии работников, безопасный труд!

При рассмотрении изменений и дополнений в Методику специальной оценки условий труда члены Исполкома ФНПР указали на то, что практика реализации Методики Минтруда РФ в 2015-2016 годах не позволяет в полной мере объективно оценивать условия труда на рабочих местах. Она привела к снижению гарантий и компенсаций людям, работающим в вредных и опасных условиях труда. В этой связи были одобрены соответствующие изменения и дополнения в Методи-

ку специальной оценки условий труда для внесения в Минтруд РФ.

На заседании решено ежегодно проводить фотоконкурс ФНПР под девизом «Бороться и побеждать», утверждены Положение и состав жюри конкурса. Поддержаны содержание и основные направления представляемых на конкурс фотографий – от масштабных общероссийских коллективных акций до повседневной работы профсоюзных организаций всех уровней по защите законных прав и интересов труженического.

Департамент общественных связей Аппарата ФНПР

### ■ День председателя

## Пора готовиться к Первомаю

ОЧЕРЕНДАЯ ДЕНЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРОФКОМА, ПРОВЕДЕННЫЙ ФПО ТО 7 марта, начался с вручения наград.

Председатель комитета по труду и социальной политике областного парламента Л.Э. Глок вручил Почетную грамоту Законодательной Думы Томской области директору санатория «Космонавт» Л.Н. Владыкиной. Заслуженной наградой отменен большой вклад Людмилы Николаевны в оздоровление детей, которым она занимается более четверти века. Председатель Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области» П.З. Бре-котнин вручил кубок и Почетный диплом ФПО ТО председателю областного профсоюза работников здравоохранения Н.А. Букреевой как самой массовой команде на XII молодежном спортивном празднике.

В рамках народного университета перед профсоюзными лидерами выступили начальник отдела рабо-

ты с налогоплательщиками ИФНС России по г. Томску М.Л. Куколь и старший государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок ИФНС по г. Томску Н.Н. Линник. Они рассказали о внесенных изменениях в налоговое законодательство, касающихся уплаты налогов физических лиц с недвижимого имущества, сроках представления деклараций в налоговые органы и ответили на многочисленные вопросы профактива.

Затем были обсуждены текущие дела профсоюзов, в том числе о планируемой поездке руководителей членских организаций и специалистов ФПО ТО в Колпашевский район и начале подготовки к Первомайской акции, главных лозунгах, с которыми трудовые коллективы намерены выйти на первомайские шествия и митинги. Предлагаемые девизы Первомайской акции: «Россия – социальное государство!» и «За социальную справедливость и укрепление Рос-сии!»

Надежда АЛЕКСАНДРОВА





# КОММУНАЛЬЦИК

■ Слово – председателю обкома

## В судах отстаивали права работников

**Минувший год для отраслевой профсоюзной организации сферы жизнеобеспечения был чрезвычайно насыщенным. В трудовых коллективах шла упорная борьба за повышение тарифной ставки рабочего первого разряда. Обком профсоюза провел немало встреч с профактивом и работодателями. В ряде организаций новые коллективные договоры были приняты с протоколами разногласий.**

С помощью юридической консультации Федерации профсоюзных организаций Томской области отстаивали права членов профсоюза в суде, восстанавливали на работе профлидеров, незаконно уволенных работодателями за их активную позицию. Шесть работников очистных сооружений г. Томска после рассмотрения их исковых заявлений в суде получили право выхода на досрочную пенсию за работу во вредных условиях труда.

Отраслевая профсоюзная организация инициировала рассмотрение дела в суде по восстановлению на работе незаконно уволенного председателя профкома МП «Чаинское ПО ЖКХ». Защищались трудовые права и интересы работников комбината спецобслуживания, председателя профорганизации Р. Сафина. Позитивно воспринято увольнение директора этого предприятия за нарушение трудового законодательства.

Важным событием явилось проведение пленума обко-

ма профсоюза работников сферы жизнеобеспечения с участием представителей власти города и области. На нем подробно обсуждались ситуация с выплатой заработной платы и состояние дел с повышением тарифной ставки рабочего первого разряда на предприятиях ЖКХ. Был также поднят вопрос о необходимости создания объединения работодателей и заключения отраслевого соглашения на уровне региона и возможности присоединения при расчете экономически обоснованного тарифа к Соглашению ЖКХ РФ.

Многие председатели первичек активно работали в коллективах. В МП ТГУ ТТУ открыли музей. Эта профорганизация стала победителем конкурса «Сильная первичка – сильный профсоюз» среди предприятий с численностью работающих до 500 человек.

В ООО «Горсети» проведено немало ярких, запоминающихся масштабных мероприятий – спартакиад, встреч руководителя предприятия и профкома с выпускниками



подшефной школы и будущими первоклассниками с вручением им памятных дипломов, подарков и денежных премий. Здесь серьезно занимаются вопросами организации трехступенчатого контроля за состоянием охраны труда. Профорганизация этого стабильно работающего коллектива стала победителем конкурса «Сильная первичка – сильный профсоюз» среди предприятий с численностью работающих свыше 500 человек. Инженер службы учета и распределения электроэнергии А.В. Баранов стал победителем отраслевого смотра-конкурса «Лучший уполномоченный профкома по охране труда».

Желаю всем нашим первичкам пристраститься новыми членами профсоюза, продолжать добиваться повышения уровня заработной платы работникам.

**Ольга ДАВЫДОВА,**  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Томской областной  
организации Общероссийского  
профсоюза работников  
жизнеобеспечения

■ Вести из первичек

## Главное - индексация зарплаты

**Л.И. КИНЦЕЛЬ, председатель профсоюзной организации МУП «Жилкомсервис»  
с. Александровское:**

– Самый больной вопрос для нашей организации – низкая заработная плата рядовых работников. Новый коллективный договор на предприятии принят с протоколом разногласий. Половину нашей зарплаты составляют премиальные. И, если человек по каким-то причинам остается без премии, на руки ему выдают сущие копейки. Но даже с премией у многих работников она очень мала. К примеру, слесарь-ремонтник с северными надбавками получает всего 18 тысяч рублей. Как на эти деньги содержать семью?

Мы внесли в протокол разногласий предложение, чтобы премия включили в оклад. Но руководитель предприятия В.В. Марченко пока не идет на это. Будем работать, чтобы решить этот важный для коллектива вопрос.

В текущем году нашему предприятию исполняется 15 лет. В Доме культуры по случаю юбилея и профессионального праздника пройдет торжественное собрание, будут награждены лучшие работники, состояться концерт.

\*\*\*

**В.В. СЕМИН, председатель профсоюзной организации ООО СТК г. Асино:**

– В прошлом году в нашем коллективе не было проведено индексации заработной платы. Мы не раз обращались к главе администрации района. Затем написали письмо в прокуратуру района. Недавно состоялась встреча членов профкома с заместителем прокурора и руководителем ООО СТК. Нам официально сказано, что предписание прокуратуры обязывает руководителя проиндексировать тарифную ставку рабочего первого разряда за 2016 год на 4%. Уже подготовлен приказ. В преддверии нашего профессионального праздника – это хорошая новость.

Торжество по случаю праздника пройдет в актовом зале детской школы искусств г. Асино с участием руководителей администрации района. Учащиеся школы готовят для нас праздничный концерт.

\*\*\*

**Е.М. КРАВЦОВ, председатель профсоюзной организации ООО «Томскводоканал»:**

– Тарифная ставка рабочего первого разряда на нашем предприятии – самая низкая в отрасли, всего 3800 рублей. Профком не разставил перед руководством вопрос о необходимости ее индексации. С его обсуждения началась и недавняя встреча профкома и представителей всех подразделений предприятия с исполнительным директором Е.М. Яворской.

У нас есть определенные ограничения по установлению размера тарифной ставки, связанные с по-

вышением тарифов на воду. Они устанавливаются на общегосударственном уровне. Задавался вопрос о приведении в соответствие с отраслевым соглашением соотношения в зарплате – окладной части и премиальной. Оклад у нас немного не дотягивает до 50%.

На предприятии часто проводятся конкурсы профессионального мастерства. Квалификация работников растет. Участники встреча спрашивали также, будет ли решен вопрос по безопасной доставке людей на работу. Дело в том, что спуск к новому административному зданию не оборудован тротуаром. Клиенты и работники вынуждены идти по проезжей части дороги.

Профком проводит немалую работу в коллективе – мы в числе организаторов конкурса профессионального мастерства работников подразделений, разных масштабов мероприятий. На одном из последних заседаний профкома принято решение активизировать информационную работу, разнообразить формы агитации по вступлению работников в профсоюз. Конечно, хорошим стимулом стало бы повышение заработной платы. Важна в этом и поддержка со стороны руководителей как среднего звена, так и компаний в целом.

\*\*\*

**А.Н. НОВОСЕЛОВ, председатель профсоюзной организации МП «Чаинское ПО ЖКХ»:**

– На нашем предприятии в течение восьми лет постоянно возникают проблемы с индексацией заработной платы. Тарифная ставка рабочего первого разряда не увеличивается. Небольшая индексация идет, но за счет премии. В 2016 году коллективный договор в организации также принят с протоколом разногласий. Профком стал вникать в это дело и выяснилось, что средняя заработная плата у нас, исходя из имеющегося фонда оплаты труда, занижена. По инициативе отраслевого профсоюза эта ситуация рассмотрена для всех работников новость.

Торжество по случаю праздника пройдет в актовом зале детской школы искусств г. Асино с участием руководителей администрации района. Учащиеся школы готовят для нас праздничный концерт.

\*\*\*

Е.М. Кравцов

\*\*\*

– Тарифная ставка рабочего первого разряда на нашем предприятии – самая низкая в отрасли, всего 3800 рублей. Профком не разставил перед руководством вопрос о необходимости ее индексации. С его обсуждения началась и недавняя встреча профкома и представителей всех подразделений предприятия с исполнительным директором Е.М. Яворской.

У нас есть определенные ограничения по установлению размера тарифной ставки, связанные с по-



столбу. Добравшиеся до верха срывали призы – смартфоны, планшеты и другие полезные вещи.

Победители в массовых видах состязаний получили в подарок от работодателя пылесосы, ЖК телевизоры, микроволновые печи, наборы строительных инструментов. Членам команды, занявшей первое место, были вручены еще и сертификаты на 15 тысяч рублей для покупки необходимого спортивного инвентаря.

Работники этого предприятия

постоянно участвуют во всех районных, городских, областных и отраслевых круглогодичных спартакиадах. И по многим видам спорта, будь то это теннис, хоккей, футбол, волейбол и другие виды состязаний, команда ООО «Горсети» – в числе победителей, потому что здесь ценят не только добровольственный и эффективный труд, но и умение защищать корпоративные интересы на любом уровне и в каждом виде деятельности.

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО

Приложение к газете «Действие»

Записала  
Надежда КОРОЛЕВА

## Социальное партнерство - позиция профсоюзов

**ПЕРВОЕ В ЭТОМ ГОДУ ЗАСЕДАНИЕ ГОРДОСТНОЙ ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ И СВЯЗАННЫХ С НИМИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ, СОСТОЯвшееся 3 марта, началось с обсуждения внепланового вопроса, внесенного по предложению профсоюзной стороны.**

В чём заключается его суть – пояснил председатель Союза организаций профсоюзов «Федерации профсоюзных организаций Томской области» Пётр Бреокотин. Дело в том, что департамент образования администрации города Томска планирует поднять долю родительской платы за детскую путевку в оздоровительные муниципальные лагеря, причем довольно существенно, почти на 40%.

Чем это вызвано – членам трехсторонней комиссии рассказал заместитель начальника департамента образования администрации г. Томска Максим Савенков. По его словам, стоимость одного дня пребывания в лагере теперь составит 974 рубля. За 18 дней отпуска родителям придется доплачивать 8766 рублей. Руководитель объяснил такой шаг подорожанием комуслуг, стремлением улучшить качество питания, усилением безопасности детей в лагерях, выполнением предписания прокуратуры по заключению трудовых договоров с персоналом лагерей и рядом других причин. Профсоюзы обратили внимание на то, что реальная заработка плата занятого



## Не за счёт кармана родителей!

населения уже как 2,5 года не растет, а в некоторых случаях даже снижается. Поэтому среднестатистической семье (по доходам) будет не по карману отправить ребенка в лагерь.

Позицию профсоюзов поддержали представители объединений работодателей, в частности, директор Союза «МПО работодателей Томской области» М.Н. Неизвестных полностью солидарен с точкой зрения профсоюзной стороны. Повышение стоимости путевки скажется и на размере доплаты со стороны работодателей, многим из которых в сегодняшней экономической ситуации приходится также нелегко.

После бурного обсуждения данного вопроса по предложению нового координатора трехсторонней комиссии, и.о. заместите-

ля мэра по экономике и инновациям М.А. Ратнера было решено направить в адрес руководства администрации города письмо с целью обратить внимание на представленные департаментом образования расчеты и изыскать возможность решения названных проблем за счет увеличения иных источников финансирования предстоящей летней оздоровительной кампании детей и подростков.

После чего члены трехсторонней комиссии приступили к обсуждению плановых вопросов. Начальник ОГКУ «Центр занятости населения города Томска и Томского района» Е.А. Ягина проинформировала об итогах работы центра в 2016 году. Она сообщила, что уровень регистрируемой безработицы составил 1% от чис-

ла экономически занятого населения. Это меньше, чем в целом по области (1,8%). Численность безработных составила 2489 человек. Всего за год в центр занятости обратились 10810 человек. Статус безработного получили 4557 (42%). Трудоустроены 2475 человек. Наибольшим спросом пользовались рабочие специальности – водитель, штукатур-маляр, бетонщики, плотники. Предлагались 244 вакансии и на инженерно-технических работников. Однако из 180 безработных инженеров не все подошли по квалификационным требованиям со стороны работодателей. Для трудоустройства безработных Центром проводились ярмарки вакансий, оказывалась поддержка для открытия собственного дела, проводилось профорганизации, внедрялись разные программы по содействию занятости населения, социальной адаптации граждан и другое.

Второй основной вопрос касался разработки и реализации работодателями инвестиционных проектов в целях создания новых высокопроизводительных рабочих мест с достойной зарплатой и безопасными условиями труда. Например, строительной отрасли до 2020 года предстоит освоить 83 миллиарда рублей и создать 2074 новых рабочих места. Ноевые вложения осваивает и пищевая отрасль. Среди предприятий, входящих в Томскую торговую-промышленную палату, лидируют по инвестициям СХК, «Вирион» и «Микран».

НАДЕЖДА КОРОЛЁВА

## Университетские инновации

### Пять инновационных центров

В ведущих университетах Томска в ближайшие годы будут открыты пять инновационных центров, которые могут специализироваться на различных областях науки.

Соответствующее решение принял Минобрнауки РФ в рамках программы «Вузы как центры пространства создания инноваций». По словам и.о. губернатора Томской области С.А. Жвачкина, в новую программу войдут шесть ведущих вузов города. «Первые два инновационных центра будут открыты уже в этом году на базе ТГУ и ТПУ», – сказал он на Российском инвестиционном форуме, состоявшемся в Сочи.

Программа «Вузы как центры пространства создания инноваций» призвана стимулировать молодых специалистов к занятию инновационными разработками. Она была утверждена в 2016 году и будет действовать до 2025 года.

### Стратегическая сессия Сколково в Томске

В Томске завершился второй этап серии стратегических сессий Томского госуниверситета, которые провели специалисты Московской школы управления «Сколково». В сессии принимали участие около 100 человек – ректор, сотрудники университета, руководители подразделений и управлений, лидеры студенческого самоуправления.

Главной целью сессии являлось уточнение целевой модели университета, ключевых проектов и процессов. Всё это проходило в форматах группового обсуждения проблем и стратегий, пленарных заседаний и выступлений экспертов. На протяжении трёх дней участники пытались проанализировать проблемы и перспективы вуза, чтобы представить свои идеи по развитию новой образовательной стратегии в рамках проекта 5-100.

– Мы с утра до вечера работали в 11 разнородных группах. Это – «Университет и среда», «Университет и город», «Магистратура» и др., – рассказывает председатель профкома студентов НИ ТГУ Вячеслав Диль. – Я в качестве прямого представителя студентов вуза представил проект того, каким должна быть студенческое самоуправление. В схематичной форме показал, для чего руководству вуза необходимо поддерживать студенческое самоуправление, рассказал о проблемах студенческих объединений. В частности, о дублировании функций подразделений университета, неготовности аппарата управления взаимодействовать со студентами, отсутствие обратной связи и многое другое.

Помимо этого, сотрудники Томского госуниверситета определяли пути развития вуза – от кадровой политики до научных исследований. Результаты данной командной работы лягут в основу преобразований, которые ждут Томский госуниверситет в ближайшее время и которые необходимы ему для динамичного развития. Главное здесь не рейтинги и показатели, а глубинные перемены, направленные на эффективное развитие университета в современном мире.

Александр ЧЕРЕПАНОВ

## Команда



## Героев знаем в лицо

Профсоюз ООО «Томскнефтехим» открыл свою Доску почёта. На ней 40 человек – самые активные и целеустремлённые члены профсоюзной организации.

Профсоюзную Доску почёта можно увидеть по правой стороне, приближаясь к центральной проходной «Томскнефтехима».

«В 2016 году профсоюз принимал участие во многих спортивных, творческих и трудовых мероприятиях. Добивались успехов и приносили победы. Поэтому мы решили, что «страна должна знать своих героев в лицо», и организовали профсоюзную Доску почёта», – говорит председатель профсоюзной организации предприятия **Оксана Захарова**.

Доска почёта ППО имеет четыре направления по итогам 2016 года: «Лучшие профсоюзные активисты», «Лучшие спортсмены», «Лидеры Совета молодежи», «Лучшие уполномоченные по охране труда».

ПРЕСС-СЛУЖБА ФПО ТО

## В Год экологии

Около 3,5 млн кедров, сосен и елей высадят в Томской области в Год экологии

Лесовосстановительные мероприятия в Томской области в 2017 году охватят 22 тыс. гектаров. Это почти на 5,5 тыс. га больше, чем в 2016 году. В общей сложности в лесах региона в 2017 году должно появиться не менее 3,5 млн новых деревьев – кедров, сосен и елей.

По словам заместителя начальника облдепартамента лесного хозяйства Романа Смалева, посадки лесных культур пройдут на всей территории лесного фонда региона.

## Экстренный телефон 112

Единый номер для вызова экстренных служб 112 в Томске и Северске заработает на полную мощность до конца первого полугодия 2017 года.

Сейчас система функционирует в тестовом режиме и обеспечена всем необходимым оборудованием, но на телефоне пока работают автоответчики – вскоре их заменят операторы, которые помогут звонящим сориентироваться в экстренной ситуации и направят им необходимую помощь. На сегодняшний день в Томской области система работает в тестовом режиме в Томске, Северске, Стрежевом и в Шегарском районе. В 2017 году запланировано завершение формирования служб во всех муниципалитетах.

## Из Томска в Санкт-Петербург

Регулярные прямые рейсы Томск – Санкт-Петербург – Томск из аэропорта Богашево с 27 апреля будут выполняться три раза в неделю.

Как сообщил вице-губернатор Томской области Игорь Шатурин, авиакомпания «Уральские авиалинии» будет осуществлять еженедельные полеты из Томска в аэропорт Пулково и обратно на комфортабельном самолете Airbus-320 по вторникам, четвергам и субботам. Авиакомпания предлагает удобное расписание с вылетом и прибытием в Северную столицу. Прибытие в Томск в 08.50, вылет из Томска в 09.50, прибытие в Санкт-Петербург в 10.35. Для каждого города указано местное время.

Рейсы в аэропорт Пулково стартуют с 27 апреля и будут осуществляться по 28 октября.

## По оплате комуслуг

Томичи смогут посетить бесплатные семинары по оплате коммунальных услуг. Семинары на тему «Коммунальные услуги: отопление и горячее водоснабжение. Контроль качества и начисленной платы» организованы администрацией Советского района.

Проведет занятия заместитель председателя ТОС «Совет квартала «Фрунзенский» Арнольд Лопарев. Он расскажет томичам, как правильно рассчитать свои коммунальные платежи и избежать переплат.

Семинары пройдут 18, 25 марта и 1 апреля с 12.00 в администрации Советского района. Участие в семинарах бесплатное, запись по телефону 54-46-79.

Павел АЛЕКСАНДРОВ

# Яркий спортивный праздник

В минувшее воскресенье в спортивном комплексе «Кедр» состоялась XVI зимняя Спартакиада трудящихся Томской области. Двадцать одна сборная команда отраслевых профсоюзов, предприятияй и организаций боролись за победу в лыжных гонках, плавании, семейных эстафетах, шахматах и дартсе.

На спортивный праздник пришли лучшие из лучших, победившие в отраслевых спартакиадах. Спортсмены представляли предприятия и организации, в том числе такие крупные, как АО «Сибирский химический комбинат», ПАО «Томская судоходная компания», ООО «Томскнефтехим», ТНЦ СО РАН, ЦБ РФ по Томской области и другие. Всего в этот день на площадке спорткомплекса «Кедр» выстроились около 500 человек.

Заместитель губернатора Томской области по социальной политике Ч.М. Акатаев и председатель Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области» П.З. Бреютин пожелали участникам соревнований бодрости, позитива и ярких побед. А также напомнили, что этот праздник не только доказательство любви к спорту, самый массовый праздник трудовых коллективов. Кроме того, это и демонстрация социального партнёрства, которому в Томской области в этом году исполняется 25 лет!

Спартакиада началась с семейных стартов и дартса. Но если во втором виде спорта всё зависело от точности одного, то в семейных эстафетах важны были результа-



ты каждого, а если точнее – скорость и мастерство. И с каждым забегом становилось понятно, что просто так отдавать победу никто не собирается. Были здесь и курьёзы, когда финишировавший глава семейства тут же падал на землю, наверное, от избытка чувств. Не обошлось и без феноменальных отрывов лыжников от соперников, обгонов на поворотах, «ходьбы нос в нос», ошибках и падениях перед финишем. Болельщики сле-

дили за борьбой на лыжне с неослабевающим интересом.

Старты в других видах спорта менее эмоциональны, но не менее важные для команд.

В семейной эстафете в первой группе победу одержали команды – АО «Сибирский химический комбинат», ООО «Сибметахим» и НПФ «Микран». Во второй группе не было равных спортсменам обкомов профсоюзов работников народного образования, «Все-

российский Электропрофсоюз» и жизнеобеспечения.

В общекомандном зачёте в первой группе победили – АО «СХК», ООО «Сибметахим» и ООО «Томскнефтехим». Во второй – команда обкомов профсоюзов работников образования и науки, здравоохранения и «Всероссийский Электропрофсоюз».

Праздник удался!

Александр МАЛЫШЕНКО  
Фото: Олег КАРТАШОВ



## Спартакиада «Здоровье»

### На лыжне - педагоги Томска

Начало календарной весны для учителей Томска ознаменовалось ярким спортивным событием – лыжными гонками в рамках круглогодичной спартакиады «Здоровье». Солнечная погода радовала и придавала участникам сил на лыжне, поддерживала оптимистический настрой на победу.

Первыми по традиции на старт вышли ветераны. В гонке на километровую дистанцию первыми среди мужчин финишировал Николай Попов. Среди

женщин отличилась Нина Смакотина. Продолжила борьбу участники средней возрастной группы. У мужчин первым к финишу пришел Вадим Гридин, среди женщин победила Тамара Кулагина.

Завершили гоночные баталии молодые спортсмены, которым предстояло преодолеть дистанцию в три километра. В женской подгруппе не оставила шансов соперницам Алена Миронова, в мужской – золото завоевал Ринат Минулин.

По итогам первенства победителем стала команда лыжников



Кировского района. Серебро завоевали педагоги Октябрьского, а бронзу – учителя Советского районов. Впереди у спортсменов соревнования по настольному теннису и дартсу. Всем призерам

были вручены почетные дипломы и кубки. До новых спортивных встреч!

Иван КИСЕЛЕВ,  
ПРЕСС-ЦЕНТР СПАРТАКИАДЫ «Здоровье»

